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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t evsjv 

 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 1. k‡ãi A‡_© wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

 2. cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  2+4+4=10 

 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨evB ewn©fzZ) c‡o 3 I 4bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 3.  cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU k~b¨ ’̄vb _vK‡e) 15=5 

  4.  Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z 

n‡e)  35=15 

 5.  wµqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb, fwel¨Z iƒc wjLb| 

(7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

  6.  Aby‡”Q` (cvV¨eB / mggv‡bi) c‡o cÖkœ •Zix KiY  (†K, wK, †Kv_vq, wKfv‡e, 

KLb, †Kb) cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx (5wU)|  5 

 7. hy³ eY© wefvRb I evK¨ MVb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 25=10 

  8. weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb| (cvV¨ eB‡qi Aby‡”Q`)  5 

  9. GK K_vq cÖKvk| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

 10. wecixZ kã wjLb/mgv_©K kã wjLb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

  11. cvV¨ eB Gi KweZv/Qov (†h †Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ̧ ‡jvi 

DËi wjLb| (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU 

KweZvs‡ki g~jfve _vK‡e)| 2+5+3=10 

 12. dig c~iY KiY| 5 

  13. `iLv Í̄ / wPwV wjLb| 5 

 14. iPbv wjLb (4wU iPbv †`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| Bw½Z 

†`Iqv _vK‡e| 200 k‡ãi g‡a¨ wjL‡Z n‡e) 10 

 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t 

M`¨ t  (1) Qwe I K_v (2) ivRv I Zuvi wZb Kb¨v (3) fvlv kwn`‡`i K_v (4) 

¯^vaxbZv w`em‡K wN‡i (5) Kzu‡Rv eywoi Mí (6) GKvB GKwU `yM©| 

c`¨ t  (1) nv‡U hv‡e (2) Avgv‡`i GB evsjv‡`k (3) Pj& Pj& Pj& (4) ZvjMvQ 

(5) Avgv‡`i MÖvg| 

dig dziY t (1) Z…Zxq †kÖwY‡Z fwZ©i Av‡e`b dig (2) `wi`ª Znwe‡j mvnv‡h¨i dig 

(3) e¨w³MZ Z_¨ dig| 

cÎ wjLb t  (1) wcZvi wbKU UvKv †P‡q GKLvbv cÎ wjL| (2) Rb¥w`‡bi wbgš¿Y 

Rvwb‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKLvbv cÎ wjL (3) C‡`i w`‡bi Avb‡›`i 

K_v Rvwb‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKLvbv cÎ wjL| 

Av‡e`bcÎ t (1) Amy ’̄Zvi Kvi‡Y cuvP w`‡bi QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b 

cÎ wjL| (2) eo †evb/fvB Gi weevn Dcj‡ÿ QzwUi Av‡e`b Rvwb‡q 

cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b cÎ wjL (3) webv †eZ‡b Aa¨vq‡bi Rb¨ 

cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b cÎ wjL| 

iPbv wjLb t (1) avb (2) cvU/evsjv‡`‡ki †mvbvjx Auvk (3) wcZv-gvZvi cÖwZ KZ©e¨ 

(4) Avgv‡`i MÖvg (5) Avgvi gv (6) KvMR| 

 

2q mvgwqK cixÿv-2022 

 

 cvV¨ eB t  

M`¨ t  (1) cvwL‡`i K_v (2) KvbvgvwQ †fuv †fuv (3) GKRb cUzqvi K_v (4) 

w÷gv‡ii wmwU (5) cvjøv †`Iqvi Lei (6) wbivc‡` PjvPj (7) Lwjdv 

nhiZ Avey eKi (iv.)| 

c`¨ t  (1) Av`k© †Q‡j (2) Nywo (3) eo †K? (4) Avgvi cY| 

dig dziY t (1) Rb¥ wbeÜb dig (2) ‡nv‡÷‡j fwZ©i Av‡e`b dig (3) jvB‡eªixi 

m`m¨ dig| 

cÎ t  (1) evwl©K cixÿvi cÖ¯‘wZ †Kgb n‡q Zv Rvwb‡q ‡Zvgvi eÜz/evÜexi wbKU 

GKLvbv cÎ wjL (2) MÖx‡®§i QzwU Kxfv‡e KvUv‡e Zv Rvwb‡q ‡Zvgvi 

eÜz/evÜexi wbKU GKLvbv cÎ wjL (3) Rb¥w`‡bi wbgš¿Y Rvwb‡q ‡Zvgvi 

eÜz/evÜexi wbKU GKLvbv cÎ wjL| 

Av‡e`bcÎ t (1) QvocÎ †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b (2) gv_v e¨_vi Kvi‡Y 2q 

N›Uvi ci QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b (3) Rwigvbv gIKz‡di 

Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b 

iPbv wjLb t (1) Avgv‡`i we`¨vjq (2) fvlv knx‡`i K_v (3) evsjv‡`‡ki RvZxq dj 

KuvVvj (4) ¯̂vaxbZv w`em (5) wbivc‡` PjvPj (6) GKRb cUzqvi K_v| 
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Course Plan-2022 
Class : Three 

 

Subject : English 
 

Question Pattern and Marks Distribution 

Time : 2 Hours 30 Minutes                                        Full Marks : 100 

 

(100% Competency based) 

Seen Passage 

Read text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from English for Today 

Class Five Books) 

1.  Match given words with their meanings/Fill in the blanks 

Competency based)  15=5 

2. True/false : 16=6 

3.  Answer short questions. (6 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them : 12 

4.  Short composition (Free writing or by answering a set of questions 

related to text. Students will write at least five sentences related to 

the topic. Capital letters, punctuation, spelling and sentence structur 

will be marked : 10 

 

Unseen Passage 

Read text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/diagram/picture will NOT be taken from English for 

Today Class Three Book. But it must be of similar difficulty level for 

Grade III students) 

5.  Fill in the blanks with the given words. 15=5 

6. True/false : 16=6 

7.  Answer short questions. (5 short constructed response questions will be 

given and students will have to answer all of them : 25=10 

8.  Write a simple personal letter. (Clues will be given and students 

will have to write at least six sentences accordingly : 10 

9. Making five Wh-questions from the given statements (By using Who, 

What, When, Where, Why, Which and How). Student will make question 

with the underlined word. 25=10 

10. Short questions using informative instruction (Students will answer all 

questions by understanding short informative text/ instructions/ 

activities/ suggestions/directions/procedures to do any work)  1+2+3=6 

11. Short questions/Fill in the blanks (By using information related to 

days, months, time, cardinal and ordinal numbers in tables/columns 

or words for figures). 5 

12. Rearrange the given words in the correct order to make meaningful 

sentences.  25=10 

13. Form fill up. (Students will fill up a form by using given 

information)  5 

 

1st Terminal Examination-2022 

Text Book  :  Pages : 1 to 41 (Unit 1 to 20) 

 

2nd Terminal Examination-2022 

Text Book  :  Pages : 42 to 80 (Unit 21 to 39) 

 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t MwYZ 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe¯‘ cÖ‡kœi msL¨v b¤^i 

 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ mKj Aa¨vq †_‡‡K mswÿß †gvU 20 wU cÖkœ 

_vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| 

20 

1g msL¨v ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 04 

2q ‡hvM ‡hvM¨Zv wfwËK 6wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e 

83=24 

3q we‡qvM 

4_© ¸Y ‡hvM¨Zv wfwËK 6wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e 

83=24 

5g fvM 

6ô 

‡hvM, 

we‡qvM, ¸Y, 

fvM msµvšÍ 

mgm¨v 

‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 

82=16 

10g 

R¨vwgwZ 

(106 †_‡K 

110 c„ôv) 

‡hvM¨Zv wfwËK 3wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 

12 

   ‡gvU=100 
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2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe¯‘ cÖ‡kœi msL¨v b¤^i 

 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ mKj Aa¨vq †_‡‡K mswÿß †gvU 2MwU cÖkœ 

_vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| 

20 

4_© ¸Y ‡hvM¨Zv wfwËK 8wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e 

84=32 

5g fvM 

6ô 

‡hvM, 

we‡qvM, ¸Y, 

fvM msµvšÍ 

mgm¨v  

7g 

evsj‡`wk 

gy`ªv I ‡bvU 

‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 81=08 

41=04 

8g fMœvsk ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 81=08 

9g cwigvc ‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 82=16 

10g R¨vwgwZ  ‡hvM¨Zv wfwËK 3wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 12 

   ‡gvU=100 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t weÁvb 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g Avgv‡`i cwi‡ek  mßg Lv`¨ 

wØZxq Rxe I Ro  Aóg ¯^v¯’¨wewa 

Z…Zxq wewfbœ ai‡bi c`v_©  beg kw³ 

PZz_© Rxe‡bi Rb¨ cvwb  `kg cÖhyw³i m‡½ cwiPvq 

cÂg gvwU  GKv`k Z_¨ I †hvMv‡hvM 

lô evqy  Øv`k RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t Bmjvg I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g Cgvb I AvKvC`  Z…Zxq AvLjvK 

wØZxq Bev`Z  PZz_© KziAvb gwR` wkÿv 

Z…Zxq AvLjvK   cÂg bwe ivm~j (mvt) 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t wn›`y ag© I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi 

gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

   

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq t cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq, PZz_©, cÂg  Aa¨vq t lô, mßg, Aóg, beg 
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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t Z…Zxq 

welq t evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

   

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g cÖvK…wZK I mvgvwRK cwi‡ek  mßg cwi‡ek ~̀lY cÖwZ‡iva I msiÿY 

wØZxq wg‡jwg‡k _vKv  Aóg gnv‡`k I gnvmvMi 

Z…Zxq Avgv‡`i AwaKvi I `vwqZ¡  beg Avgv‡`i evsjv‡`k 

PZz_© mvgv‡Ri wewfbœ †ckv  `kg Avgv‡`i RvwZi wcZv 

cÂg gvby‡li ¸Y  GKv`k Avgv‡`i BwZnvm I ms¯‹…wZ 

lô mvgvwRK cwi‡e‡ki Dbœqb  Øv`k evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

   * kã fvÛvi 
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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t evsjv 

 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 1. k‡ãi A‡_© wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

 2. cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  2+4+4=10 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨evB ewn©fzZ) c‡o 3 I 4bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 3.  cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU k~b¨ ’̄vb _vK‡e) 15=5 

  4.  Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z 

n‡e)  35=15 

 5.  wµqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb, fwel¨Z iƒc wjLb| 

(7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

  6.  Aby‡”Q` (cvV¨eB / mggv‡bi) c‡o cÖkœ •Zix KiY  (†K, wK, †Kv_vq, wKfv‡e, 

KLb, †Kb) cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx (5wU)|  5 

 7. hy³ eY© wefvRb I evK¨ MVb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 25=10 

  8. weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb| (cvV¨ eB‡qi Aby‡”Q`)  5 

  9. GK K_vq cÖKvk| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

 10. wecixZ kã wjLb/mgv_©K kã wjLb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

  11. cvV¨ eB Gi KweZv/Qov (†h †Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ̧ ‡jvi 

DËi wjLb| (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU 

KweZvs‡ki g~jfve _vK‡e)| 2+5+3=10 

 12. dig c~iY KiY| 5 

  13. `iLv Í̄ / wPwV wjLb| 5 

 14. iPbv wjLb (4wU iPbv †`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| Bw½Z 

†`Iqv _vK‡e| 200 k‡ãi g‡a¨ wjL‡Z n‡e) 10 

 

 

 

 

 

 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t 

 

M`¨ t  (1) evsjv‡`‡ki cÖK…wZ (3) eo ivRv †QvU ivRv (4) evsjvi †LvKv (6) 

AvR‡K Avgvi QzwU PvB (7) exi‡kÖôi exiMuv_v (8) gnxqmx †iv‡Kqv (10) 

†gvevBj †dvb (12) nvZ a~‡q bvI| 

c`¨ t  (2) cvjwKi Mvb (5) gyw³i Qov (9) wbgšÍbœ (11) Av‡evj-Zv‡evj| 

dig dziY t (1) PZz_© †kÖwY‡Z fwZ©i Av‡e`b dig (2) Rb¥ I g„Zz¨ wbeÜb dig (3) 

wek¦ mvwnZ¨ †K›`ª dig (4) e¨vsK wnmve †Lvjvi dig (5) †Ljvq bvg 

†`Iqvi Av‡e`b dig| 

cÎ t  (1) ‡Zvgvi we`¨vj‡qi evwl©K µxovbyôv‡bi eY©bv w`‡q eÜz/evÜexi wbKU 

cÎ wjL (2) eb‡fvR‡bi eY©bv w`‡q eÜz/evÜexi wbKU GKLvbv cÎ wjL 

(3) †Zvgvi Rxe‡bi jÿ¨ Rvwb‡q eÜz/evÜexi wbKU GKLvbv cÎ wjL| 

Av‡e`bcÎ t (1) Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ Av‡e`b (2) QvocÎ †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki 

wbKU Av‡e`b (3) AvKl©bxq dzUej g¨vP †`Lv Dcj‡ÿ¨ we`¨vjq QzwUi 

Rb¨ Av‡e`b| 

iPbv wjLb t (1) Avgvi wcÖq Rb¥f‚wg (2) gnxqmx †iv‡Kqv (3) RvwZi RbK e½eÜz †kL 

gywReyi ingvb (4) exi‡kÖ‡ôi exiMuv_v (5) msev`cÎ (6) 21 †k 

†deªæqvwi| 

 

2q mvgwqK cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t  

M`¨ t  (14) evIqvwj‡`i Mí (17) cvVvb gyj‡K (19) Ny‡i Avwm †mvbviMuvI (21) 

cvnvocyi (22) wjwci Mí (23) Lwjdv nhiZ Dgi (ivt)| 

c`¨ t  (13) †gv‡`i evsjv fvlv (15) cvwLi RMr (16) KvRjv w`w` (18) gv 

(20) exi cyiæl| 

dig dziY t (1) ‡nv‡÷‡j fwZ©i Av‡e`b dig (2) cvVvMv‡ii m`m¨ dig (3) weZK© 

cÖwZ‡hvwMZvi dig (4) Avi.Gd AvBwW KvW© dig (5) wek¦ mvwnZ¨ †K›`ª 

dig| 

cÎ t  (1) ‡Zvgvi †Kvb eÜz‡K †Zvgvi Rb¥w`‡b wbgš¿Y Rvwb‡q cÎ wjL (2) 

evwl©K cixÿv cÖ¯‘wZ Rvwb‡q wcZvi wbKU GKLvbv cÎ wjL (3) †Zvgvi 

we`¨vj‡q weMZ ¯̂vaxbZv w`em D`hvc‡bi eY©bv w`‡q eÜz/evÜexi wbKU 

GKLvbv cÎ wjL| 

Av‡e`bcÎ t (1) †ev‡bi weevn Dcj‡ÿ AwMÖg wZb w`‡bi QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki 

wbKU Av‡e`b (2) webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`b (3) Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ Av‡e`b| 

iPbv wjLb t (1) QvÎRxeb (2) mg‡qi g~j¨ (3) Avgvi gv (4) cvU/evsjv‡`‡ki †mvbvjx 

Auvk (5) mZZv-mZ¨evw`Zv (6) evsjv‡`‡ki c~ivKxwZ© cvnvocyi| 
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Course Plan-2022 
Class : Four 

Subject : English 
 

Question Pattern and Marks Distribution 

Time : 2 Hours 30 Minutes                                        Full Marks : 100 

(100% Competency based) 

Seen Passage 

Read text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from English for 

Today Class Five Books) 

1.  Match given words with their meanings/Fill in the blanks 

Competency based)  15=5 

2. True/false : 16=6 

3.  Answer short questions. (6 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them : 12 

4.  Short composition (Free writing or by answering a set of 

questions related to text. Students will write at least five 

sentences related to the topic. Capital letters, punctuation, 

spelling and sentence structur will be marked : 10 

 

Unseen Passage 

Read text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/diagram/picture will NOT be taken from English for 

Today Class Four Book. But it must be of similar difficulty level 

for Grade IV students) 

5.  Fill in the blanks with the given words. 15=5 

6. True/false : 16=6 

7.  Answer short questions. (5 short constructed response questions will 

be given and students will have to answer all of them : 25=10 

8.  Write a simple personal letter. (Clues will be given and students 

will have to write at least six sentences accordingly : 10 

9. Making five Wh-questions from the given statements (By using Who, 

What, When, Where, Why, Which and How). Student will make 

question with the underlined word. 25=10 

10. Short questions using informative instruction (Students will 

answer all questions by understanding short informative text/ 

instructions/ activities/ suggestions/directions/procedures to do 

any work)  1+2+3=6 

11. Short questions/Fill in the blanks (By using information related 

to days, months, time, cardinal and ordinal numbers in 

tables/columns or words for figures). 5 

12. Rearrange the given words in the correct order to make 

meaningful sentences.  25=10 

13. Form fill up. (Students will fill up a form by using given 

information)  5 
 

1st Terminal Examination-2022 
Text Book  :  Pages : 1 to 43 (Unit 1 to 21) 

 

2nd Terminal Examination-2022 
Text Book  :  Pages : 44 to 86 (Unit 22 to 42) 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t MwYZ 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe¯‘ cÖ‡kœi msL¨v b¤^i 

 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ mKj Aa¨vq †_‡‡K mswÿß †gvU 20 wU cÖkœ 

_vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| 

20 

1g 

eo msL¨v I ’̄vbxq 

gvb 

‡hvM¨Zv wfwËK 6wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi 

w`‡Z n‡e 

83=24 

2q ‡hvM I we‡qvM 

3q ¸Y 

4_© fvM 

5g 

‡hvM, we‡qvM, ¸Y, 

fvM msµvšÍ mgm¨v 

6ô MvwYwZK cÖZxK ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

10g 

¸wYZK I ¸YbxqK 

‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=08 

41=04 

8g mvavib fMœvsk ‡hvM¨Zv wfwËK 2 wU cÖkœ _vK‡e 1 wUi DËi w`‡Z n‡e 8 

10g cwigvc ‡hvM¨Zv wfwËK 4 wU cÖkœ _vK‡e 2 wUi DËi w`‡Z n‡e 82=16 

13Zg 

R¨vwgwZ (†iLv I 

†KvY) 

‡hvM¨Zv wfwËK 3 wU cÖkœ _vK‡e 2 wUi DËi w`‡Z n‡e 12 

  ‡gvU=100 
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2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe¯‘ cÖ‡kœi msL¨v b¤^i 

 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ mKj Aa¨vq †_‡‡K mswÿß †gvU 2MwU cÖkœ 

_vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| 

20 

5g 

‡hvM, we‡qvM, 

¸Y, fvM msµvšÍ 

mgm¨v 

‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 82=16 

6ô MvwYwZK cÖZxK  ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 04 

7g 

¸wYZK I 

¸YbxqK 

‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=08 

 

8g mvavib fMœvsk ‡hvM¨Zv wfwËK 4wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 82=16 

10g cwigvc ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 81=08 

11Zg mgq ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

12Zg 

DcvË msMÖn I 

web¨¯ÍKiY 

‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

14Zg R¨vwgwZ (wÎfzR) ‡hvM¨Zv wfwËK 3wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e 12 

   ‡gvU=100 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t weÁvb 

 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g Rxe I cwi‡ek  mßg cÖvK…wZK m¤ú` 

wØZxq DwØ` I cÖvYx  Aóg gnvwek¦ 

Z…Zxq gvwU  beg Avgv‡`i Rxe‡b cªhyw³ 

PZz_© Lv`¨  `kg AvenvIqv I Rjevqy 

cÂg ¯^v¯’¨wewa  GKv`k Rxe‡bi wbivcËv I cÖv_wgK wPwKrmv 

lô c`v_©  Øv`k Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ 

   Î‡qv`k RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t Bmjvg I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

   

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g Cgvb I AvKvC`  Z…Zxq AvLjvK 

wØZxq Bev`Z  PZz_© KziAvb gwR` wkÿv 

Z…Zxq AvLjvK   cÂg bwe ivm~j (mvt) 
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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t wn›`y ag© I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq t cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq, PZz_©, cÂg  Aa¨vq t lô, mßg, Aóg, beg 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t wLªó ag© I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq t cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq, PZz_©, cÂg, lô, 

mßg 

 Aa¨vq t lô, Aóg, beg, `kg, 

GKv`k, Øv`k, Î‡qv`k, PZz`©k, 

cÂ`k, †lvok, mß`k 

 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t PZz_© 

welq t evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                             c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  2q mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  Aa¨vq welqe ‘̄ 

cÖ_g Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR  `kg Gwkqv gnv‡`k 

wØZxq mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv  GKv`k evsjv‡`‡ki f‚-cÖK…wZ 

Z…Zxq evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-‡Mvôx  Øv`k `y‡h©vM †gvKv‡ejv 

PZz_© bvMwiK AwaKvi  Î‡qv`k evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

cÂg g~j¨‡eva I AvPiY  PZz`©k Avgv‡`i BwZnvm 

lô cigZmwnòzZv  cÂ`k Avgv‡`i gyw³hy× 

mßg Kv‡Ri gh©v`v  †lvok Avgv‡`i ms¯‹…wZ 

Aóg mvgvwRK I ivóªxq m¤ú`    

beg GjvKv Dbœqb    
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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t evsjv 

 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                           c~Y©gvb t 100 

 [100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 1. k‡ãi A‡_© wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

 2. cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  2+4+4=10 

  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB ewn©fzZ) c‡o 3 I 4bs µwg‡Ki DËi wjLb t- 

 3.  cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU k~b¨ ’̄vb _vK‡e) 15=5 

  4.  Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z 

n‡e)  35=15 

 5.  wµqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb, fwel¨Z iƒc wjLb| 

(7wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

  6.  Aby‡”Q` (cvV¨eB) c‡o cÖkœ •Zix KiY  (†K, wK, †Kv_vq, wKfv‡e, KLb, 

†Kb) cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx (5wU)|  15=5 

 7. hy³ eY© wefvRb I evK¨ MVb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 25=10 

  8. weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb| (cvV¨ eB‡qi Aby‡”Q`)  5 

  9. GK K_vq cÖKvk| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

 10. wecixZ kã wjLb/mgv_©K kã wjLb| (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

  11. cvV¨ eB Gi KweZv/Qov (†h †Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ̧ ‡jvi 

DËi wjLb| (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU 

KweZvs‡ki g~jfve _vK‡e)| 2+5+3=10 

 12. dig c~iY KiY| 5 

  13. `iLv Í̄ / wPwV wjLb| 5 

 14. iPbv wjLb (4wU iPbv †`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| Bw½Z 

†`Iqv _vK‡e| 200 k‡ãi g‡a¨ wjL‡Z n‡e) 10 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t 

 

M`¨ t  (1) GB †`k GB gvbyl (2) my›`ie‡bi cÖvYx (3) nvwZ Avi †kqv‡ji Mí 

(4) ex‡ii i‡³ ¯^vaxb G †`k (5) k‡Li g„rwkí (6) ¯§iYxq hviv wPiw`b 

(7) KvÂbgvjv Avi KuvKbgvjv (8) AevK Rjvcb (9) gvwUi wb‡P †h kni 

 

c`¨ t  (1) msKí (2) dzUej †L‡jvqvo (3) †deªæqvwii Mvb (4) kã `~lY (5) 

¯^‡`k (6) Nvmdzj (7) wkÿv¸iæi gh©v`v 

 

dig dziY t (1) lô †kÖwY‡Z fwZ©i Av‡e`b dig (2) Rb¥ I g„Zz¨ wbeÜb dig (3) 

†nv‡÷‡j fwZ©i Av‡e`b dig (4) weZK© cÖwZ‡hvwMZvi dig (5) †Ljvq 

AskMÖnY Av‡e`b dig (6) wkÿve„wËii Av‡e`b dig| 

 

cÎ t  (1) evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK †mŠ›`‡h©¨i eY©bv w`‡q †Zvgvi eÜz/evÜexi wbKU 

GKLvbv cÎ wjL (2) †Zvgvi †`Lv †h‡Kvb GKwU HwZnvwmK ¯’v‡bi eY©bv 

w`‡q eÜz/evÜexi wbKU GKLvbv cÎ wjL (3) cÖv_wgK mgvcbx cixÿvi 

cÖ¯‘wZ Rvwb‡q wcZv/gvZvi wbKU GKLvbv cÎ wjL| 

 

Av‡e`bcÎ t (1) Amn¨ Mi‡gi Kvi‡Y mKv‡j K¬vm ïiæi Av‡e`b Rvwb‡q cÖavb wkÿ‡Ki 

wbKU Av‡e`b (2) wkÿv md‡ii AbygwZ †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`b (3) cÂg †kÖwY‡Z fwZ©i AbygwZ †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`b| 

 

iPbv wjLb t (1) GKz‡k †deªæqvwi / AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em (2) ¯§iYxq hviv wPiw`b 

(3) kã ~̀lY (4) my›`ie‡bi cÖvYx (5) ex‡ii i‡³ ¯^vaxb G‡`k (6) 

GKRb exi gyw³‡hv×v (7) g„r wkí 

 

 

mgvcbx cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t m¤ú~Y© 
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Course Plan-2022 
Class : Five 

Subject : English 
 

Question Pattern and Marks Distribution 

Time : 2 Hours 30 Minutes                                        Full Marks : 100 

(100% Competency based) 

Seen Passage 

Read text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from English for 

Today Class Five Books) 

1.  Match given words with their meanings/Fill in the blanks 

Competency based)  15=5 

2. True/false : 16=6 

3.  Answer short questions. (6 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them : 12 

4.  Short composition (Free writing or by answering a set of 

questions related to text. Students will write at least five 

sentences related to the topic. Capital letters, punctuation, 

spelling and sentence structur will be marked : 10 

 

Unseen Passage 

Read text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/diagram/picture will NOT be taken from English for 

Today Class Five Books But it must be of similar difficulty level 

for Grade V students) 

5.  Fill in the blanks with the given words. 15=5 

6. True/false : 16=6 

7.  Answer short questions. (5 short constructed response questions will 

be given and students will have to answer all of them : 25=10 

8.  Write a simple personal letter. (Clues will be given and students 

will have to write at least six sentences accordingly : 10 

9. Making five Wh-questions from the given statements (By using Who, 

What, When, Where, Why, Which and How). Student will make 

question with the underlined word. 25=10 

10. Short questions using informative instruction (Students will 

answer all questions by understanding short informative text/ 

instructions/ activities/ suggestions/directions/procedures to do 

any work)  1+2+3=6 

11. Short questions/Fill in the blanks (By using information related 

to days, months, time, cardinal and ordinal numbers in 

tables/columns or words for figures). 5 

12. Rearrange the given words in the correct order to make 

meaningful sentences.  25=10 

13. Form fill up. (Students will fill up a form by using given 

information)  5 

1st Terminal Examination-2022 
Text Book  :  Pages : 1 to 43 (Unit 1 to 21) 

 

PEC Examination-2022 
Text Book : First to Last 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t MwYZ 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe¯‘ cÖ‡kœi msL¨v b¤^i 

 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ mKj Aa¨vq †_‡‡K mswÿß †gvU 20 wU cÖkœ 

_vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| 

20 

1g ¸Y ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

2q fvM ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

3q 

Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z 

mgm¨vejx 

‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

4_© MvwYwZK cÖZxK ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

5g ¸wYZK I ¸YbxqK  ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

6ô fMœvsk ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

7g `kwgK fMœvsk ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

8g Mo ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 04 

9g kZKiv ‡hvM¨Zv wfwËK 2wU cÖkœ _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e 08 

10g R¨vwgwZ  ‡hvM¨Zv wfwËK 3 wU cÖkœ _vK‡e 2 wUi DËi w`‡Z n‡e 12 

  ‡gvU=100 

 

mgvcbx cixÿv-2022 

 cvV¨ eB t m¤ú~Y© 
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cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t weÁvb 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  mgvcbx cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  cvV¨ eB t m¤ú~Y© 

cÖ_g Avgv‡`i cwi‡ek   

wØZxq cwi‡ek ~̀lY   

Z…Zxq Rxe‡bi Rb¨ cvwb   

PZz_© evqy   

cÂg c`v_© I kw³   

lô my¯’ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨   

mßg gnvwek¦   

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t Bmjvg I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

  

1g mvgwqK cixÿv-2022  wbe©vPbx cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  cvV¨ eB t m¤ú~Y© 

cÖ_g AvKvC` wek¦vm   

wØZxq Bev`Z   

Z…Zxq AvLjvK ev PwiÎ I •bwZK gyj¨‡eva   

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t wn›`y ag© I •bwZK wkÿv 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 

 

1g mvgwqK cixÿv-2022  mgvcbx cixÿv-2022 

Aa¨vq t cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq, PZz_©, cÂg  cvV¨ eB t m¤ú~Y© 

 

cvV cwiKíbv-2022 

†kÖYx t cÂg 

welq t evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

cÖkœc‡Îi KvVv‡gv I b¤^i wefvRb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU                                                        c~Y©gvb t 100 

[100% †hvM¨ZvwfwËK| Wvb cv‡k¦© DwjøwLZ msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK] 

1|  mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb-2)  215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-1)  112=12 

3| wgj KiY t (evg cv‡k¦© 5wU _vK‡e, Wvb cv‡k¦© 7wU _vK‡e)|  25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb-6) cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|  68=48 
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1g mvgwqK cixÿv-2022  mgvcbx cixÿv-2022 

Aa¨vq welqe ‘̄  cvV¨ eB t m¤ú~Y© 

cÖ_g Avgv‡`i gyw³hy×   

wØZxq weªwUk kvmb   

PZz_© Avgv‡`i A_©bxwZ   

Aóg bvix-cyiæl mgZv   

beg Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨   

GKv`k evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-‡Mvôx   

Øv`k evsjv‡`k I wek¦   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


